"全力以赴做好防控隔离工作,确保隔离小区平安,我们义不容辞"

"80后"民警入驻社区变身临时居民

□见习记者 翟梦丽 法治报通讯员 杨晓俊

"大家在防疫管控期间要做好居 家清洁卫生,勤洗手,多通风,出现 发热症状要及时上报,不要随意离家 走动,有事出门请先戴好口罩……' 自黄浦区贵西小区防控隔离工作开展 以来,黄浦公安分局南京东路派出所 的责任区民警项辰字、黄黎每天都会 拿着扩音喇叭走在小区里进行防疫宣 传。深知自己启负的责任重大, 面对 这场来势汹汹的疫情防控阻击战,两 位"80后"民警, 入驻贵西小区参与 隔离管控工作,不分昼夜奔波在防疫 管控第一线,与居委干部和防疫工作 人员一同做好辖区居民群众的防控措 施,与居民一起携手战"疫"。

给社区小孩子买零食

因为防疫需要,居住在贵西小区 居民实行居家隔离观察,这其中有行 动不便的老人、也有年幼的孩童,面 对这场突如其来的疫情,他们既有心 理上的压力,又有生活上的不便,14 天足不出户的观察期对于他们来说并

贵两小区是一个老式里弄, 住门,管好人"是做好疫情防控的关 键。这段时间,项辰宇、黄黎和南京

愿者们并肩作战, 严格落实隔离管控 措施,对居家隔离观察的人员,逐户 上门走访,确保"不漏一户,不漏一 "。刚开始的那几天,他们常常要 工作 12 个小时以上,从睁开眼一直 忙碌到凌晨二三点更是家常便饭。

"这几天手机钱包'瘦身'成 都给社区里的小孩子买零食、 水果了。"民警黄黎笑着表示, 据防疫要求不能让这些小家伙儿们出 去,可家长管的时间一长他们就哭就 闹,只能想办法安抚他们。

半夜上门安抚被隔离人员

比起孩子的哭闹,最让不放心的 还是大人的心理状况。参与防控隔离 工作的民警在近5天里,先后多次对 情绪波动的居民进行沟通, 有时甚至 要深更半夜上门安抚被隔离人员。

"被隔离的人群中有个一岁的宝 宝,在上次集中核酸检测的时候由于 年龄过小, 医生表示可以不用做。但 刚过了半夜十二点,心神不宁的家长 就坚持要去检测。"同样身为父亲的 民警项辰宇说, "我很能理解他们的 心情,但越是这个时候,就更要动之 以情晓之以理, 就算磨破了嘴皮子, 也得等到天亮,再联系专车送他们去 指定医院。

的居民打来电话,说自己不舒服,感 觉发烧了。项辰宇、黄黎一听, 立即 跟随驻点防疫工作人员上门对其做进 一步情况了解。最后检查结果是对方 的情绪紧张导致的神经官能症, 进而 引起感官上的症状。但项辰宇、黄黎没 有马上离开。他们深知此时对方更需 要的是关心与陪护。他们耐心地和对 方聊了聊疫情防控方面的知识, 又说 了些家长里短的贴心话, 对方的恐慌 与压力明显减轻了。

黄黎坦言,居家隔离难免给居民 的生活带来不便,好在大家都能理 解,自己的警察身份也能让他们更有 "虽说有时候也觉得压力 大,但想一想并肩作战的医护人员, 社区工作者, 当警察蓝遇到天使白, 红马甲,身着不同制服的我们,为了 共同的使命在一起作战, 就觉得无怨 无悔了。"

"公安民警的一举一动我们都看 在眼里,记在脑海里,感动在心底, 你们是真正的人民英雄!"这是65岁 居民王先生一家四口的肺腑感言。

由于疫情防控的要求, 项辰宇 黄黎将继续坚守岗位, 当有人问他们 累不累时,两位民警坚定地表示: '累,但是再累也值得,全力以赴做 好防控隔离工作,确保隔离小区平 安,我们义不容辞。'

破产有时也是"新生"

上海破产法庭发挥破产重整制度保护功能

□见习记者 陈友敏

本报讯 在大多数人的认 "破产"和"死亡"是 对等的关系,一家公司申请破 产即意味着它走到了"生命" 的尽头,但破产有时却是另一 种"新生"。在昨日举办的上 海破产法庭新闻发布会上,记 者了解到,上海破产法庭成立 2年来,发挥破产重整制度保 护和拯救功能, 挽救危困企 业,达到"破茧重生""脱胎 换骨"的效果,维持企业营运 价值。

破产法庭围绕做好" 稳"工作、落实"六保"任务 的国家战略,制定了《推进破 产重整、和解,保障企业持续 经营,服务优化营商环境工作 重点》,确定"着力发挥破产 重整、和解挽救功能"等8项 工作重点,帮助企业纾困解 难、再获新生,致力保住市场 主体, 进而保就业、保产业链 供应链

据悉, 去年共有明虹投 天海防务、祥发危险品、 中电电气4家企业重整成功。 500 余户债权人逾 38 亿余元 债权及时得到清理。保住职工 就业359人,逾5万平方米的 房产、上千套机械设备、价值 2000 万余元的专利和商标权 等生产要素得以继续发挥营运 价值。

在明虹投资案件中, 重整 盘活了"亚新生活广场"3.68 万平方米商业地产,并形成带 动周边商业效应,有效助力区 域经济发展。

此外, 破产法庭通过发挥 破产和解制度灵活简便、成本 低的程序优势,帮助中小微企 业纾困,解决债务危机,先后 促成和兴玻璃、延华高科等 16件破产清算案件成功和解, 清理债务金额 6.08 亿余元, 盘活了价值 2.35 亿余元的资 保住了70名职工就业, 帮助债务人摆脱困境, 重回正

上述 20 件成功重整、和 解案件,不仅保住了市场主 体, 还通过集体概括性解决债 权债务,阻断了债务链传导, 维系了上下游供应链稳定,同 时也保住了400余名职工的就 业,取得了各方共赢的良好效

黄浦单日核酸检测能力达3000份

□记者 夏天

本报讯 记者昨日从黄浦区获 悉,近日黄浦连夜开展核酸检测,每 日检测能力最多达 3000 份左右样本。

昨天, 随着一大批新采集的环境 样本也同时被送至黄浦区疾控中心的 实验室,工作人员立即穿上防护服, 投入紧张的工作中。在黄浦区疾控中

心的二级生物安全实验室、工作人员 正在对采集的各样本进行检测的第一 --灭活工作,两位成员一组,首 先会取一部分标本进行灭活处理, 使 潜在的病毒失去感染性, 因为在移液 过程中可能产生大量的气溶胶, 所以 要求工作人员进行缓慢平稳操作。

经过半个小时的灭活,就可以用 专用的核酸抽提试剂来提取和纯化标

本中病毒的核酸了。而为了确保检测 结果的准确,一旦遇上任何可疑情 况,都会有不同的人进行二次检测, 直到结果达成一致。

根据介绍, 近期疫情发生后, 黄 浦区疾控部门承担了主要的检测工 作,实验室配备了充足的检测用品, 每天最多可以完成 3000 份左右样本

春运来临,黄浦公租房防疫"关口前移"

□记者 夏天

本报讯 黄浦公租房人员较为集 中,流动频繁,春运来临之际,疫情 防控更容不得半点松懈。记者从黄浦 区获悉,黄浦公租房公司积极落实疫 情防控"关口前移",与属地街道建 立沟通联动机制,在进门处张贴大幅

离沪排查登记工作,另一方面对返沪 租户要求出示随申码及大数据行程 卡,并落实居家健康管理。

日前在中华苑人才公寓,黄浦公 租房公司积极向租户发放通行证及租 户告知书,要求租户必须佩戴口罩方 可进入小区,对访客做好测温、登记工

作。针对快递和外卖人员,小区则做到 物品集中摆放,不让陌生人随意讲出。 在小区内部管理上,加大消毒频率并 扩大消毒范围,做到消毒无死角。

目前,黄浦公租房公司的疫情防 控工作正在有序开展,在各相关部门 的大力支持下,已形成齐抓共管的工

高质量推进巡视全覆盖,盯住权力和责任

会议对中央巡视工作领导小组 2020年的工作给予充分肯定,同意其 对2021年的工作安排。会议认为, 讨夫 一年, 中央巡视工作领导小组坚决贯 彻党中央决策部署,坚定稳妥推动巡 视工作深化发展,取得明显成效。

会议指出,从巡视看,党的十九 大以来,在以习近平同志为核心的党 中央坚强领导下,各级党组织党的建 设、全面从严治党明显加强,政治生 杰持续好转,各项工作取得新成效, 但仍存在一些问题。党委 (党组) 要 切实担起巡视整改责任, 结合制定实 施"十四五"规划,用好巡视成果, 统筹抓好整改。要加强党的政治建 设,增强政治意识,不断提高政治判 断力、政治领悟力、政治执行力,准

确把握新发展阶段,深入贯彻新发展 理念,加快构建新发展格局,真抓实 干、担当作为,结合职责落实党中央 决策部署。要层层传导全面从严治党 责任压力,认真落实党委(党组)主 体责任、书记第一责任人责任和纪委 监委监督责任,强化政治监督,做实 日常监督,一体推进不敢腐、不能 腐、不想腐,把严的主基调长期坚持 一贯到底。要认真贯彻新时代 党的组织路线,结合换届工作加强领 导班子建设、干部队伍建设和基层党 组织建设。

会议强调,巡视是加强党内监督 的战略性制度安排,是党委(党组) 履行全面监督职责的直接抓手。要坚 持巡视工作的政治定位,深入贯彻巡

视工作方针,精准落实政治巡视要

求,聚焦"两个维护"根本任务,围 绕中心、服务大局,着力加强对党的 "十四五"时期我国发展开好局、起 建党 100 周年。

会议还研究了其他事项。

十九届五中全会精神、 大部署落实情况的监督检查。要坚持 问题导向, 高质量推进巡视全覆盖, 盯住权力和责任,加强对各级领导班 子和关键少数特别是"一把手"的监 督,精准发现问题、推动解决问题。 要坚持系统观念,深入推进巡视巡察 上下联动、与其他监督贯通融合, 更 好发挥巡视综合监督作用和联系群众 纽带功能。要坚持依规依纪依法,不 断提高规范化法治化水平,使巡视工 作更加精准科学、更加有力有效,为 好步提供坚强保障,以优异成绩庆祝

部门联动 严厉打击无证行医



□记者 陈颖婷 通讯员 王加昱

本报讯 2021 年伊始. 杨浦区卫生健康委员会监督所 收到关于对鞍山路附近存在无 证行医的投诉举报, 立即与四 平路街道社会治安工作治理中 心建立联合执法组,经过精心 部署,对鞍山路上一居民楼内 的无证牙医依法进行了取缔。

2021年1月6日, 联合 执法组直奔隐匿于鞍山路某居 民楼内的无证行医点, 该无证 行医点没有明显的入口, 执法 人员仅发现其房间的一扇窗 户。联合执法组在前期排摸中 发现,可以通过与该无证行医 点紧邻的房产中介处进入。当 天, 执法人员从房产中介绕进 该无证行医点,查见了牙科综 合治疗椅一台,在屋内的柜子 里发现牙模数十副、一次性口 腔器械数十包以及各类药品数

十罐。无证行医者见势不妙, 企图通过打"可怜牌"让执法 人员放他一马。对于这种危害 人民健康安全、破坏辖区医疗 环境的行为,卫生监督员当场 对其进行了取缔, 拆除牙椅, 收缴牙模、药品和器械等。

无证行医是目前严重威肋 民群众生命健康和安全的违 法行为,特别是疫情期间,无证 行医缺乏有效的消毒隔离措 施,大大增加了疾病传播的风 险。卫生监督员在此提醒大家, 为了各自的健康安全, 无论何 时,都不要去无证行医点就诊。

打击无证行医是一项系统 性、综合性和长期性的工作, 杨浦区已经形成了各部门联动 的长效机制,一旦发现无证行 医,各街道相关部门会积极与 区卫健委监督所联合行动, "发现一个、打击一个",切实 保障辖区安全、规范、有序的 医疗服务市场。